

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

10 céntimos

Año LIII — Num. 21.296

Fundadores:  
Marqués de Santa Ana y Peris Mencheta

Jueves 18 de septiembre de 1930

Redacción: . . . . . CALLE DE MIRANA, 7 y 9  
Administración: . . . . . Apartado 147.

Teléfonos:  
Inter. núm. 14.759.—Urb. 10.315

## NOTA DEL DIA

### Anoche fué levantada la censura

Anoche fué levantada la censura al cabo de siete años de venir funcionando, ya con el nombre de militar, ya con el nombre de gubernativa, sin interrupción de ninguna clase.

No hay que decir con qué satisfacción celebramos este acontecimiento, ya que de tal puede concebirse un hecho que tanto se haya esperado y que tantos aplausos ha sufrido. Como una prueba de la pertinencia de la censura, habría que señalar el hecho de que, aun ahora, cuando le toca desaparecer, no quiere hacerlo del todo y queda subsistente en Barcelona y su provincia, aunque suponemos que no con la esperanza de retornar en otras partes.

Celebramos el acontecimiento, porque es una reintegración de libertad, sin la cual el periodismo fundamentalmente no puede dar de sí todo lo que sus propios fines le señalan. Bien es verdad que la censura, aun en la época en que fué ejercida más rigurosamente, no pudo conseguir que la prensa faltara a la verdad. Consiguió, cuando más, que no se dijera toda la verdad. Pero contra ella nada se dijo.

En esta hora de satisfacción, no queremos tocar extensamente varios puntos desagradables de la censura, como por ejemplo, el de las pérdidas materiales que se nos ocasionaron. Bastará que citemos el detalle de que, al no permitir blancos, había que llenar el espacio vacío con otros originales, lo cual acarrea, cuando menos, el retraso en la salida de las ediciones. Y no digamos nada de los originales que se quedaban a consulta porque el censor no tenía instrucciones sobre ellos. Sin embargo, todavía era más triste el caso, más de una vez repetido, de que la censura, creada nominalmente para altos fines de la vida del país, fuera aplicada a cosas y personas particulares que nada representaban ni podían influir en la vida de la nación, de lo cual pudieramos dar ejemplos sobrados.

Pero, repetimos, que en estos momentos de júbilo no queremos abundar en los aspectos desagradables. Terminaremos, pues, deseando que esta supresión de la previa censura sea absoluta y dura y ofreciendo que, como censor o sin ella, nosotros hemos de defender la verdad y nada más que la verdad, porque ello es nuestra razón de ser.

### Un alemán ha logrado escribir tres mil quinientas palabras en una tarjeta postal

Coleonia. — Un súbdito alemán, Emiliado Freischlader y habitante en la pequeña ciudad de Bergnebstadt, situada en las proximidades de esta capital, ha logrado escribir 3.587 palabras en una tarjeta postal. Estas palabras pueden ser leídas con facilidad, sin necesidad de lente ni de microscopio. El texto es una copia del primer libro de Moisés, escogido seguramente por el miniaturista porque en esta parte de la Biblia las palabras cortas son muy frecuentes.

El señor Freischlader asegura que le pertenece el «recreo» para esta clase de trabajos, que detenía hasta ahora un súbdito inglés, el cual lo estableció el año 1928 en 3.466 palabras.

Sin embargo, aun no es muy seguro el traspaso de la marca de Inglaterra a Alemania, pues aun cuando el señor Freischlader ha utilizado una tarjeta postal alemana, cuando la Oficina de control de la Federación Internacional de Societades de escritores miniaturistas no existe tal organismo—trate de la reclamación presentada por el miniaturista alemán, se encontrará con que las tarjetas postales alemanas son un poco más grandes que las inglesas.

### En busca del tesoro del «Egipto»

## Una labor de titanes a ciento veinte metros bajo la superficie del mar

TRES BUZOS ITALIANOS EXPERIMENTAN LAS MAYORES DIFICULTADES PARA TRABAJAR EN LA OSCURIDAD :

El 20 de mayo de 1922, con tiempo nubado, el vapor inglés «Egipto», que iba de Londres a Bombay, fué abordado de través por el barco francés «Seine» y cuarenta minutos después se hundió. Ciento dos personas perecieron en aquel naufragio tristemente célebre por el espantoso pánico de que fueron presa en el puente de aquel barco agonizante.

Ahora bien, el «Egipto» al hundirse no se llevaba tan sólo vidas humanas, sino un millón de libras esterlinas en lingotes de oro y barras de plata, destinadas al Banco de Egipto.

Desde el año siguiente, de conformidad con la Compañía de seguros inglesa que había tenido que reembolsar esa suma, una Compañía de salvamento sueca trató de pescar el tesoro.

La empresa era muy árida, pues el barco yace a ciento veinte metros de profundidad, a veinte millas del Oeste de la boya AR-Men y 37 millas de Ouessant, es decir, en pleno Atlántico y en parajes donde el mar está continuamente movido.

Después de una temporada de inútiles investigaciones, la Compañía sueca renunció y dejó el negocio a una Sociedad francesa que, a bordo del remolcador «Iroise», y provista de una escafandra alemana, apta para sufrir presiones de doce kilos por centímetro cuadrado, que es la que reina a ciento veinte metros debajo del agua, barrió el fondo del mar durante la primavera y el verano de 1924, sin mayor éxito. Una Sociedad italiana intervino por último y hoy está en vías de lograr lo que las anteriores no pudieron hacer.

Habiendo podido, gracias a las indicaciones del que fué comandante del «Seine», determinar el sitio donde yace el barco, tuvo la suerte de encontrar uno que corresponde, en sus características, con toda exactitud, a las del vapor inglés y hace pocos días los italianos han puesto el pie sobre el gigantesco cadáver.

Los tres buzos: Gianni, Bargini y Francheschini, han reconocido, sucesivamente, el barco y com probado que tiene tres puentes y dos chimeneas, habiendo extraído y subido a bordo del «Artiglio» los elementos de una identificación más concreta, pues han aserrado un trozo de las tablas de madera que revisten el puente de acero, han perforado éste con dinamita y penetrado en el cuarto de mapas y en la cabina del comandante, desprendiendo de una ventana un fragmento metálico y, por último, desprendieron con explosivos una grúa de tres toneladas que fué traída a Brest y desembarcada en el puerto comercial, en su muelle de los Caballos.

Estaba la grúa en tres pedazos: la flecha, la base y un tubo de seis centímetros de espesor que la explosionaba ha cortado con limpieza. Esos restos están cubiertos de conchas y mariscos aglomerados en una capa de herrumbre clara, pero como una de las ruedas ha girado un poco, ha sido posible quitar un tornillo, observando que en la parte interior todavía había grasa después de ocho años de permanencia en el agua. El aparato es una grúa hidráulica, de modelo antiguo, tal como las había a bordo del vapor hundido.

### SEGUNDO VIAJE DEL «ARTIGLIO»

Habiendo depositado esos restos informes en el muelle de Brest, no s'in pagar a la aduana un derecho de importación notable, el «Artiglio» volvió a su trabajo. Confiaba subir a bordo la caja de caudales del comandante del «Egipto», pues uno de los buzos estuvo dos días antes a punto de cogerla, cuando las suelas de plomo de la escafandra se desprendieron y el hombre quedó sin lastre y subió rápidamente a la superficie.

Cuando se haya recogido la caja de caudales, aún faltará mucho para tener el tesoro que se busca? La preciosa carga está, en efecto, contenida en un centenar de cajas encajonadas a seis metros debajo del primero de los tres puentes.

Sin duda alguna será preciso, para llegar hasta ellas, hacer saltar dichos puentes uno tras otro, porque no sería posible ni aun para el más audaz de los buzos que bajase los tres pisos y circularse por los corredores con el pesado uniforme que lleva.

Recuérdese que la escafandra alemana de 1924 era de una fuerza a toda prueba, pero poco ágil y, sobre todo, susceptible de engancharse durante maniobras lentas. Ahora bien, con algunas modificaciones es el mismo aparato del que se sirven hoy los italianos. Si el monstruo se enreda en un cable o un obstáculo cualquiera, en sus idas y venidas, cae tras él y le corta la retirada, el hombre está seguro de permanecer allí en el fondo, condenado a una agonía atroz.

Los tres buzos italianos conocen su oficio a fondo. Son hombres de un vigor extraordinario y el más raquítico de ellos pesa unos cien kilos. Dicen que lo que más les molesta es la oscuridad, casi total, en la que se mueven a tan gran profundidad.

### LA CAPTURA DE LA CAJA DE CAUDALES :

Los buzos del «Artiglio» que, como ya le hemos dicho, han emprendido la recuperación de la caja de caudales del comandante del «Egipto», han tenido pleno éxito en dicha operación. Previamente habían hecho saltar con un explosivo el puente bajo el cual se encuentra el camarote citado y habían apartado cuidadosamente todos los obstáculos que hubiesen podido entorpecer la ascensión de aquel enorme objeto.

La dinamita contenida en los tubos de acero que la aislan de la compresión exterior, operará en igual forma en los tres puentes sucesivamente, de manera que así podrá quedar al descubierto el compartimento donde se encierran las cien cajas que contienen el tesoro.

Es un trabajo largo y delicado, que se duda poder llevarlo a buen término antes del año próximo, por que la temporada adelantada rápidamente, y muy pronto la gran marea del equinoccio que se traducirá en corrientes, no dejará operar sin peligros.

El 20 de agosto, el «Egipto» fué encontrado por el «Artiglio» y el «Raffio», después de unas diez idas y venidas de los dos barcos, siguiendo a una velocidad igual un camino paralelo, enganchados en los extremos de un cable de 1.500 metros de longitud, pesadamente lastreado.

Los buzos bajaron inmediatamente, disponiendo este año de dos aparatos: El que conocemos y del que en varias ocasiones hemos dado una descripción y fotografías, y el otro, sin brazos ni piernas, representando un simple tubo horadado con mirilla a la altura de la cabeza y que no permite al hombre el que haga ningún trabajo, sino tan solo un reconocimiento previo y tan completo como posible sea del fondo sobre el cual los otros aparatos descenderán a su vez. Ni el uno ni el otro llevan luz. El fanal portátil es dejado a bordo desde que los hombres han comprobado que a esa profundidad la nube luminosa que se espesare en torno suyo, ofusca la vista más bien que alumbrar los objetos. El hombre, desprovisto de luz, se encuentra primero en una oscuridad completa, pero poco a poco sus ojos se acostumbran a ella y una vaga claridad le envuelve, pudiendo distinguir los objetos a dos metros.

Este fenómeno no viene a favorecer el trabajo sino bastante tarde, durante el día, pero se prolonga hasta el crepúsculo, aunque esté interrumpido, sea por las corrientes de agua turbia sea por las bandeadas de peces que se interponen a veces entre el fondo y la luz del día.

### PERDIDA

Una perra loba que se extravió en la noche del 16 del corriente por las calles de Santo Tomás, Baja o adyacente se gratificará a quien la presente a don Ramón Tudela, calle Padre Huérfano, 1, o indique su paradero.

### El «tennis» en Inglaterra



¿Hay aquí alguna campeona de tennis? Participantes de los partidos infantiles celebrados en Wimbledon

### En la Casa de la Ciudad

#### ¡Ya ha llegado el análisis!—Son aguas termales cloruradas-sódicas-nitrogenadas

Por fin, hoy ha sido hecho público el resultado del análisis de las aguas del manantial enclavado en los setores donde estuvo emplazada nuestra Exposición, y en su consecuencia ya puede tranquilizarse el público que esperaba ansioso el análisis para aplicar las cualidades del agua para mitigar o curar las dolencias para que está indicado su uso.

Al recibir el señor Maestre a los informadores municipales nos ha entregado copia del análisis, que es el siguiente:

#### Resumen general de la composición química del agua analizada

- Temperatura del agua, 43° centígrados.
- Densidad a 3° centígrados, 1,0025.
- Gases desprendidos por la ebullición de un litro de agua corregido a 0° y presión de 750 m/m: Anhidrido carbónico, 14,0 centímetros cúbicos.
- Oxígeno, 8,0 ídem.
- Nitrógeno, 88,5 ídem.
- Hidrógeno sulfurado, indicios.
- Total, 105,5 centímetros cúbicos.
- Substancias en suspensión, gramos en litro, 0,0083.
- Substancias disueltas en un litro de agua: Residuo fijo por evaporación, seco a 180° C. hasta peso constante, 3,2700 gramos en litro.
- Residuo fijo por calcinación al rojo sombra, 0,3560.
- Materia orgánica total, valorada en líquido ácido y expresada en oxígeno, 0,0085.
- Cloro, 1,5288.
- Anhidrido sulfúrico, 0,3271.
- Anhidrido fosfórico, 0,0086.
- Acido carbónico, 0,2568.
- Acido nítrico, 0,0069.
- Amoníaco por reacción directa, 0,0020.
- Amoníaco libre determinado por destilación, indicios.
- Amoníaco albuminoideo, indicios.
- Silice total, 0,0217.
- Cal, 0,3145.
- Magnesia, 0,1256.
- Sosa, 0,9114.
- Potasa, 0,2006.
- Alúmina, 0,0608.
- Hierro, 0,0014.
- Probable agrupación en sales de las constantes anteriores: Cloruro sódico, 0,3166.
- Cloruro magnésico, 0,2895.
- Cloruro potásico, 0,0826.
- Sulfato cálcico, 0,4858.
- Sulfato magnésico, 0,0105.
- Sulfato aluminico, 0,0495.
- Bicarbonato cálcico, 0,3310.
- Bicarbonato sódico, 0,0074.
- Bicarbonato ferroso, 0,0081.
- Fosfato aluminico, 0,0058.
- Silicato aluminico, 0,0178.
- Silice libre, 0,0017.
- Nitrato amónico, 0,0069.
- Grado hidrotimétrico total, 92°.
- Ídem ídem permanente, 75°.
- Clasificación de esta agua: Atendiendo a su composición química, debe clasificarse como AGUA TERMAL CLORURADO-SODICA NITROGENADA.

#### Lo que dice el Cuerpo Médico Municipal

Del resultado del análisis presentado por el Laboratorio Químico Municipal de las aguas del pozo artesiano situado frente al Palacio Municipal de la Exposición, se desprende que se trata de un manantial de aguas cloruradas-sódicas, variedad bicarbonatadas y nitrogenadas, parecidas a las de Fuente Viego (Santander), y aún más a las de Caldas de Mombuy (Barcelona).

La presencia del bicarbonato de sosa y demás carbonatos en estas aguas sirve para disminuir la acción excitante del cloruro de sodio, resultando resolütivas, tónicas y astringentes.

Están indicadas en los casos de diatesis úrica, reumatismo, gota, escrofulismo, neuritis, neuralgias y enfermedades del aparato respiratorio (astmas bronquiales).

La verdadera especialización será el reumatismo y las parálisis dependientes de causas diatésicas.

El señor Maestre, preguntado por los informadores municipales acerca de los propósitos que abriga el Ayuntamiento respecto a este manantial, ha manifestado que desde luego solicitará la propiedad del mismo, y más adelante se estudiará lo más conveniente a hacer para ponerlo en las debidas condiciones y proponer, para llevar a la práctica, los grandes proyectos que indudablemente surgirán ahora para su aprovechamiento y la fuente de ingresos que suponga para el Ayuntamiento su explotación.

De momento, y para no privar al público el uso del agua del expresado manantial, procurará sea habilitado, con carácter provisional, para que pueda ser utilizado, pero para ello será necesario realizar algunas obras.

Desde luego, y con la nota del Cuerpo Médico Municipal detallando las dolencias para que están indicadas dichas aguas, es indudable la fortuna del hallazgo de las mismas y puede suponer una sana fuente de ingresos.

#### La Gran Vía de Ramón y Cajal

Mañana se llevará a efecto la incautación por el Ayuntamiento del inmueble propiedad del señor Gil, sito en la calle de Espartero, el cual impedía la apertura de la Gran Vía de Ramón y Cajal.

Los derribos El señor Maestre, haciéndose eco de un ruego que formuló en la sesión de ayer el concejal señor Carreras, ha recomendado con interés a los contratistas, para que echen uen los derribos con la menor molestia posible para el público.

La Escuela de Artes e Industrias El alcalde señor Maestre asistirá esta tarde a la reunión que celebra la Junta de Arte e Industrias, y en la que se tratará de ver de llegar a un acuerdo para formalizar la cesión por parte del Ayunta

### Nuestros reportajes

## Los bohemios de los cafés

Diferentes clases de bohemios que hay.—Una historia casi novelesca.—El dolor de vivir.—Los amores de los bohemios.—Mimis madrileñas.—Un recuerdo a Armando Buscarini

### DIFERENTES CLASES DE BOHEMIOS QUE HAY

Juan López Núñez, el saladísimo autor de «El Rayo», publicó no hace muchos meses un interesante libro en el que recogía las vidas novelescas de algunos bohemios y románticos. No quiero decir con esto que yo, en este reportaje, haga igual, no. Unicamente voy a exponer—pequeña sonora—tipos curiosos que pululan por todos los cafés de la Corte en busca del señor fácil al sablazo, arte en el que son casi bachilleres.

Hay bohemios por sport y bohemios por necesidad. Las novelas de Emilio Carrere son libros de texto para estos espíritus empobrecidos por la ilusión. Viven sin saber para qué, sin otros ideales que hablar mal de los que, por su talento, lograron un puesto envidiable. Entre estos bohemios está Padilla. Padilla no es nada más que un pobre hombre sin cerebro. Hace caricaturas y de su arte pretexa para sablear a los conocidos y a los desconocidos, a todos los que tienen la desgracia de cruzar con él tres palabras.

Hay los bohemios son falsos artistas. No tienen el gesto—lleno de rebeldía—de Garibaldi o de Cienfuegos. Bufones sin gracia que quieren hacer reír para que se compadezcan de ellos y les den la miseria de una limosna.

Yo conozco a Padilla hace ya una noche a la salida del Colón.

—¿Es usted dibujante?—le pregunté.

—Caricaturista.

—¿Y gana mucho?

—Regular. Para ir viviendo modestamente.

Diez minutos después me pidió «prestadas» dos pesetas.

He recordado a Padilla para poder hacer del bohemio un retrato, si no igual, parecido. Con el que nosotros vamos a charlar es escritor, poeta. Audaz, con talento, el triunfo no tardará mucho tiempo en aureolarle.

### UNA HISTORIA CASI NOVELESCA.—EL DOLOR DE VIVIR

—Lo que yo le suplico es que no dé mi nombre. ¿Para qué? Los compañeros es seguro que heiesen burla de mi dolor.

—No pase temor. Usted, para los lectores, será una X, por ejemplo.

—Me agrada. X es nombre de protagonista de libro de aventuras o film romántico.

—¿Lleva mucho tiempo en Madrid?

—Mucho. Si. Demasiado tal vez. Vine hace unos seis años. Vivía en un pueblecito de Málaga,

blanco y riente como una canción de mujer bonita. Quería ser escritor de los buenos para luego casarme. La Suerte me llevó de un sitio para otro, sin encontrar nunca puerto seguro, sin tener la alegría de que una mujer me consolara.

—¿Pero hoy?—  
—Hoy ya parece que va cambiando todo. Publico en revistas de moda y colaboro en algunos diarios importantes. No sé, sin embargo, qué decirle. ¡Es tan difícil todo esto!

A través de los anchos ventanales del café, la calle de Alcalá es como una hoguera entre la luminosidad de los focos eléctricos y los relámpagos de los faros de los automóviles. X, después de una corta pausa, continúa:

—Han sido muchas horas de su frimiento, de dolor. He dormido en los bancos de la Castellana y he sentido la envidia—mayor que ninguna—de los que tienen el cariño de una mujer.

### LOS AMORES DE LOS BOHEMIOS.—MIMIS MADRILEÑAS

Es incomprensible la bohemia del siglo XX. Con la radio y el cine murió todo romanticismo. El amor se ha hecho material, se ha metalizado.

Algunos bohemios están casados. Viven por los barrios bajos de Madrid, entre empleados y tenderos de ultramarinos. Ex hombres que sólo salen a la calle cuando los primeros faros les se encienden.

La mujer del bohemio—pobres Mimis sepultadas bajo la sombra gigantesca de los Bancos y de las agencias de Bolsas—desconocen el arte. También—un día—creyeron ser felices con su poeta o con su pintor. Las engañaron al asegurarnos que el triunfo no tardaría, que sus cuerpos vestirían las más costosas pieles y que los aplausos llenarían sus máximas aspiraciones.

Todo fué mentira. La Miseria es la única compañera de estas pobres víctimas.

Crúzabamos tristemente las calles llenas de luna, y el hambre bailaba una zarabanda en nuestra mente.

Como glosó el autor de «El Caballero de la Muerte».

### UN RECUERDO A ARMANDO BUSCARINI

Desde su celda del Manicomio de Alcalá de Henares, Armando Buscarini aun sueña con la Gloria. Fué —acaso—el único bohemio algo artista. Aunque sus versos no los escribiera él, sí no el Dolor.

Fidel CABEZA  
Madrid.  
(Prohibida la reproducción).

miento, de los terrenos necesarios para construir el edificio de la Escuela de Arte e Industrias, cuyas obras comenzarán seguidamente, invirtiendo las 150.000 pesetas que concedió el Estado para tal fin.

### La comisión investigadora

Mañana, según nos ha manifestado el señor Maestre, se reunirá por la tarde la comisión investigadora, para ver si de una vez se soluciona el asunto de la alquería del Oli.

### Nota comparativa de precios

Precios a que han vendido en el Mercado de Abastos en el día de hoy los artículos que a su vez tenían a la venta los huertanos y asentadores:  
Pimiento colorado.—Huertanos, primera, 0'45; segunda, 0'35; tercera, 0'20. Asentadores, primera, 0'40; segunda, 0'30; tercera, 0'15.  
Pimiento verde.—Huertanos, primera, 0'25; segunda, 0'20; tercera, 0'15. Asentadores, primera, 0'15; segunda, 0'12; tercera, 0'10.  
Tomates.—Huertanos, primera, 0'35; segunda, 0'30; tercera, 0'25. Asentadores, primera, 0'35; segunda, 0'25; tercera, 0'15.  
Bajoca fina.—Huertanos, primera, 1'75; segunda, 1'50. Asentadores, primera, 1'50.  
Bajoca ferraura.—Huertanos, primera, 1'40; segunda, 1'25; ter-



ATWATER KENT RADIO  
AUTO ELECTRICIDAD  
Conde Salvatierra, 39 - Valencia  
Barcelona - Madrid - Sevilla - Bilbao - Alicante

Fumad MI PAPEL

Estuche 100 hojas 10 cént.

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

GASTROFILO doctor GREUS Cura el estomago Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

Hoy se ha dejado sentir el calor más que ayer, debido a la brisa seca y caliginosa que domina del Poniente. En las horas más frescas de la madrugada el termómetro ha marcado 15'6 grados, y seguidamente ya teníamos 19'6, y seguidamente el calor ha ido acentuándose hasta mediar el día, en que la temperatura ha llegado a 27 grados a la sombra y 31 al sol.

El ministerio de la Gobernación ha dictado una real orden en la que declara incompatible para los maestros nacionales la percepción de rentas, remuneraciones, etcétera, que en concepto de honorarios o emolumentos pudieran recibir procedentes de legados o fundaciones en favor de las escuelas de la localidad, a no ser que en la escritura fundacional esté determinado su abono, no obstante conocer el fundador el carácter de maestro nacional o que ese abono se haga por trabajos o servicios independientes del horario oficial y que haya sido autorizada la percepción por el ministerio de Instrucción pública en funciones de protectorado sobre fundaciones benéfico-docentes.

Los Hermanos Hospitalarios de San Juan de Dios conmemoran el III Centenario de la Beatificación de su Santo Fundador con un solemne triduo, que ha comenzado hoy, y una fiesta solemne que se verificará el domingo próximo día 21.

Ya ha publicado la «Gaeta» la real orden que se anunció, creando provisionalmente varias escuelas, entre las que figuran las siguientes: Bétara, para niños, con tres secciones.

Callosa de Ensenada (Alicante); para niños, con seis secciones. Castellón, para niños, con siete secciones. Elche (Alicante); para niños, con seis secciones.

Gijón (Alicante); para niños, con seis secciones. Liria, dos graduadas, una para cada sexo, y con seis secciones. Ondara, para niños, con cuatro secciones. Sueca, dos graduadas, una para cada sexo, y con seis secciones cada una.

Vergel (Alicante); para niños, con tres secciones. Nos comunican de Denia que el mercado de la pasa continúa muy desanimado, porque seguramente el comercio no se aviene a pagar los precios que los cosecheros piden, fundándose en que los mercados extranjeros pagan a bajos precios.

El lunes llegó a Londres el vapor «Jonge Johan», vendiendo su cargamento de pasa de 42 a 49 chehines el ordinario y de 44 a 46 en adelante el bueno, con poca demanda. El vapor «Cortés» llegó el miércoles, para vender inmediatamente.

El III Congreso Catequístico Nacional que, como ya anunciamos oportunamente, ha de celebrarse en Zaragoza, revestirá importancia extraordinaria. Exceden de 18 el número de prelados que a él asistirán, y que en su mayor parte tomarán a su cargo distintos trabajos en las sesiones que han de celebrarse.

Predicarán sermones el cardenal arzobispo de Toledo y los obispos de Barcelona y Salamanca. Pronunciarán discursos los señores nuncio de Su Santidad, los arzobispos de Zaragoza y Burgos y los Obispos de Osmá y Guadix.

Y darán conferencias los obispos de Vitoria y de Barazona. También asistirán al Congreso los obispos de Pamplona, Huesca, Jaca, Barbastro, Gerona, Tui y Tortosa, y los obispos españoles que no asistan enviarán sacerdotes que les representen.

En el tablón de anuncios de la Comandancia de Marina del Grao ha sido fijado un edicto firmado por la autoridad marítima, invitando a los ancianos marinos, pobres de solemnidad, que no perciban retribución alguna, para que soliciten este año la pensión de la vejez al marino.

Habrán de presentar, con la solicitud, la fe de bautismo y el certificado de pobreza expedido por el párroco y por el alcalde de barrio.

Liga Valenciana contra el cáncer

Terminadas las vacaciones estivales, la junta que organiza en Valencia la campaña anticancerosa reanuda sus trabajos y anuncia que dentro de poco llegará el primer envío de radium con objeto de comenzar el tratamiento de cancerosos.

Este primer pedido es de unos 200 miligramos-elemento, cantidad que sólo por el momento puede considerarse como suficiente para atender a las primeras necesidades, a pesar de lo cual consume casi la totalidad de lo que se tiene acumulado, sobre todo teniendo en cuenta el crecido valor que actualmente tiene el dólar, en cuya moneda se ha de pagar el radium.

Los señores primeros jefes de los cuerpos, Institutos y dependencias de esta guarnición remitirán a este Gobierno militar relación nominal de los peritos calígrafos que tengan en sus sujos respectivos, con objeto de practicar ante el juez instructor de la Comandancia de Marina de esta provincia un informe pericial en la causa número 148 del corriente año, por falsificación de un nombramiento de patrón de cabotaje.

En el despacho del gobernador militar mañana, día 19, a las 12'30 horas, se reunirá nuevamente la Junta de Arrendos de la plaza para el estudio de las bases del contrato que ha de formalizarse para alquilar locales con destino a oficinas de Intendencia e Intervención.

La expresada Junta, bajo mi presidencia, se compondrá del excelentísimo señor intendente de la región, del señor interventor de los Servicios de Ejército de la misma, del teniente coronel de Ingenieros comandante accidental don Carmelo Castañón, del jefe de Propiedades, del comisario de Ejército interventor del anterior servicio, y del oficial de Intendencia de la plaza, pagador de Propiedades del ramo de Ejército, que actuará como secretario.

Desde Gandía

Han dado comienzo los trabajos de instalación de las casetas de feria en la plaza de Babilón (Prado). La distribución que han de darse a las mismas en aquel lugar nos parece muy acertada, ya que se dejan las cuatro partes del Prado libres para poder colocarse los barracones y demás puestos.

Según nos informan, la plaza del Rey Don Jaime se habilitará durante la feria para la celebración de variados festejos, que ya está preparando la Comisión encargada.

La empresa del Teatro Royalty anuncia que para el próximo domingo la compañía del teatro Apolo, de Valencia, dará en este coliseo una función única, estrenando la última producción del maestro Serrano «La Dolorosa».

Ateniéndose al artículo del reglamento del «Comité de política propaganda y prensa» los que componen el de la Sociedad Fraternidad Republicana, han tenido a bien nombrar varios vocales adjuntos, por creer indispensable la colaboración de los mismos.

Don Juan Compañ, víctima del atraco del pasado lunes, del que ayer di cuenta, sigue un poco mejor de las heridas. El agresor, hasta la hora que en estas estas noticias, no ha sido lehdido.

Tocan a su fin las obras de instalación del aparato sonoro en el Teatro Serrano. JOPARO

Universidad de Valencia

Segundo tribunal de bachillerato universitario de Letras Los exámenes de bachillerato universitario de Letras convocados para el día 22 del actual, tendrán lugar el siguiente día 23, a la misma hora.

Valencia 18 septiembre de 1930. —El presidente, José Delcilo.

Instituto de Idiomas En la secretaria del Instituto de Idiomas de esta Universidad, durante los días hábiles del presente mes y hora de diez a doce, queda abierta la matrícula para los idiomas francés, inglés, alemán, italiano, árabe, griego, español para extranjeros; esperanto y lengua valenciana.

Primer tribunal de Ciencias bachelierato universitario El sábado 20 del actual, a las tres de la tarde, se verificará en esta Universidad el ejercicio escrito de alumnos de bachillerato de Ciencias correspondientes a este tribunal. Valencia 18 de septiembre de 1930.—El presidente.

MILITARES

Regresos Habiendo regresado el general jefe de Estado Mayor don Lino Sánchez Mármo, se ha hecho cargo de su cometido, cesando el coronel señor Cabanas que lo desempeñaba íntegramente.

Regresado del permiso de verano que disfrutaba el comandante médico jefe del segundo grupo de la segunda Comandancia de Sanidad Militar, don Delfín Hernández Irigaray, se ha hecho cargo del mando del mismo, cesando el capitán médico don Francisco Rodríguez González que ínterinamente lo desempeñaba.

Informe pericial Los señores primeros jefes de los cuerpos, Institutos y dependencias de esta guarnición remitirán a este Gobierno militar relación nominal de los peritos calígrafos que tengan en sus sujos respectivos, con objeto de practicar ante el juez instructor de la Comandancia de Marina de esta provincia un informe pericial en la causa número 148 del corriente año, por falsificación de un nombramiento de patrón de cabotaje.

La Junta de Arrendo En el despacho del gobernador militar mañana, día 19, a las 12'30 horas, se reunirá nuevamente la Junta de Arrendos de la plaza para el estudio de las bases del contrato que ha de formalizarse para alquilar locales con destino a oficinas de Intendencia e Intervención.

La expresada Junta, bajo mi presidencia, se compondrá del excelentísimo señor intendente de la región, del señor interventor de los Servicios de Ejército de la misma, del teniente coronel de Ingenieros comandante accidental don Carmelo Castañón, del jefe de Propiedades, del comisario de Ejército interventor del anterior servicio, y del oficial de Intendencia de la plaza, pagador de Propiedades del ramo de Ejército, que actuará como secretario.

Religiosas SANTOS PARA MANANA.—Témporas. Abstinencia sin ayuno. La Aparición de la Virgen de la Saleta, San Jenaro y Santa María de Cervellón. Misa y oficio de San Jenaro y compañeros mártires, con rito doble y color encarnado y conmemoración de la Feria.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de San Lorenzo (Franciscanos). Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las 7'30 tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Saleta, en Santo Tomás.

VIGILIA VESPERTINA.—En San Martín, de 7'30 a 9'30 noche. ADORACION NOCTURNA.—Turno de Nuestra Señora del Carmen.

Cultos para mañana: La consagración de todos los viernes del año el Sagrado Corazón de Jesús, tendrá su misa y Comunión reparadora, a las 7'30, en los PP. Capuchinos.

En el Real Colegio de Corpus Christi (Patriarca), después de la misa conventual, será puesta de manifiesto la venerada imagen del Santísimo Cristo, Miserere solemne y visita a las santas reliquias.

En la iglesia del Salvador, a las diez, misa solemne con exposición de S. D. M., y a las cuatro tarde, ejercicio de Pasión con sermón.

En Santa Rosa de Lima, a las ocho menos cuarto, misa y ejercicio, y a las cinco tarde, Rosario y Vía Crucis.

En San Miguel y San Sebastián, a las once, misa y ejercicio de los Trece Viernes de San Francisco de Paula.

Los lectores que se trasladan a la Corte hallarán nuestro periódico en estos dos puntos: KIOSCO DE S. GOMEZ Alcala, 22, frente al Alkazar y JOSE SANCHEZ HERRERO kiosco calle de Alcala, frente al Banco del Río de la Plata

Estación de Jesús salidas de Valencia para Villanueva de Castellón: 6'45, 12'20, 15'15 y 17'50. Carlet: 19'34. Picasent: 9'55 y 13'55. Torrente: 8'5 y 18'10.

Estación de Aragón salidas de Valencia Calatayud, rápido, 7'5 (1). Teruel, 7'45. Calatayud, correo, 15'15. Jérica, 19'30. Llegadas a Valencia Calatayud, rápido, 0'80. Jérica, 8'20. Calatayud, correo, 18'15. Teruel, 20'45.

Horario de trenes

Estación del Norte He aquí el horario que rige desde el día 1 de junio: Salidas de Valencia Ligerio Encina, 6'40. Expreso a Barcelona (procedente de Sevilla), 7. Tranvía Utiel, 7'10. Ligerio Tarragona, 9. Tranvía Játiva, 9. Expreso rápido Madrid, 9'50. Correo Utiel, 10. Mixto Tarragona, 11'35. Expreso a Barcelona, 12'30. Mixto Utiel, 13'30. Ligerio Encina, 14'5. Ligerio Utiel, 14'25. Tranvía Castellón, 14'25. Ligerio Játiva, 16. Ligerio Játiva, 17'20. Ligerio Vinaroz, 17'40. Correo Madrid, 18'45. Mixto Madrid, 18'55. Tranvía Utiel, 19'50. Tranvía Játiva, 20. Correo expreso Madrid, 20'50. Tranvía Castellón, 20'80. Correo Barcelona, 21'40. Expreso a Sevilla (procedente de Barcelona), 23.

Llegadas a Valencia Expreso de Sevilla (para Barcelona), 6'35. Tranvía Játiva, 8'25. Correo Barcelona, 8'30. Tranvía Utiel, 8'40. Correo expreso Madrid, 8'45. Correo Madrid, 9'45. Mixto Encina, 10'15. Ligerio Vinaroz, 10'40. Tranvía Castellón, 12'30. Ligerio Játiva, 12. Ligerio Encina, 14'10. Tranvía Utiel, 14'10. Mixto Tarragona, 15'45. Tranvía Castellón, 16'5. Tranvía Utiel, 16'10. Expreso Barcelona, 17. Tranvía Játiva, 17'25. Mixto Utiel, 18'5. Expreso rápido Madrid, 18'20. Ligerio Játiva, 20. Ligerio Tarragona, 20'15. Correo Utiel, 20'20. Ligerio Encina, 21'20. Expreso de Barcelona (para Sevilla), 22'40.

Estación Central de Aragón salidas de Valencia Calatayud, rápido, 7'5 (1). Teruel, 7'45. Calatayud, correo, 15'15. Jérica, 19'30. Llegadas a Valencia Calatayud, rápido, 0'80. Jérica, 8'20. Calatayud, correo, 18'15. Teruel, 20'45.

(1) De Valencia sale lunes y viernes y de Calatayud martes y sábado.

Estación de Ferrocarriles Eléctricos salidas de Valencia para Liria: 2, 6'28, 7'56, 9'26, 10'56, 12'26, 13'56, 15'26, 16'56, 18'26, y 19'56. Paterna: Desde las 5'30 hasta las 20, trenes cada 80 minutos. Servicio nocturno: 21'15 y 23'15. Bétara: 6'40, 9'10, 11'10, 13'40, 16'10, 17'40, 20'17 y 1'45. Moncada: Cada 80 minutos, desde las 6'10 hasta las 20'10. Servicio nocturno: 21'15 y 23'15. Rafelbuñol: 2, 5, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 19 y 21'45. Masamagrell: 9, 18 y 17. Foyos: 7, 11 y 15. Almocera: 6'26, 7'26, 8'26, 10'26, 11'26, 12'26, 13'26, 14'26, 16'26, 17'26, 18'26, 19'26, 20 y 24'30. Alboraya: 9'26 y 15'26. Grao, Cadena, Benimaclet: Trenes desde las 6 hasta las 20. Carrasca: Servicio nocturno: 21'15, 24, 1'30 y 4'55.

Salidas para Valencia de Villanueva de Castellón: 7'5, 10, 15'15 y 17'40. Carlet: 5'50. Picasent: 18'5 y 14'55. Torrente: 6'15 y 9'25.

Estación de Aragón Valencia a Liria: 6'45, 9'30, 14'20 y 19'32. Liria a Valencia: 6'56, 8'5, 12'50 y 17'50.

PUBLICACIONES

«EL ESPONTANEO» SALTO AL RUEDO DE NUEVO Y en su segundo número nos presenta al gran Saturnio Torón con interesante interviú y otra charla en el empresario mejicano que vino a por toreros españoles. Hoy ha salido el tercer número de «El Espontáneo», que viene mejorado, dedicando principal espacio a los grandes toreros al margen de su arte, interesante sección, en que Vicente Barrera habla de sus aficiones al campo, y de lo que hubiera sido de no ser torero, y lo que será cuando se retire de la profesión. Lleva otras páginas interesantes sobre Nicom Villalta, Chiquito de la Audiencia, Alberto Calderas y numerosos dibujos y caricaturas de varios dibujantes, así como la acostumbrada sección «Cosas que deben saber los aficionados». Felicitamos a la simpática revista taurina, que por cierto anuncia nuevas mejoras, siendo hoy la que más difusión tiene en España y América.

CARTELERA

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL.—A las 10'30 noche: Mata-Hari. TEATRO APOLO.—A las 10'15 noche: Las go ondrinas, TEATRO DE FERROCARRILES.—A las 10'30 noche: Choc d'amor, ¡Alíx sí que te importancia! y Les cós de Gómez.

LIRICO.—Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10 noche. OLYMPIA.—Sesiones de cine, las 5'30 tarde y 10 noche. GRAN TEATRO.—Sesiones de cine, a las 4'45 tarde y 9'30 noche. COLISEUM.—Sesiones continuas de cine, desde las 5 de la tarde.

Teatro Principal GRAN COMPAÑIA DE TEATRO AMERICANO, DIRIGIDA POR F. GOMEZ HIDALGO Primera actriz EUGENIA ZUFFOLI Hoy, a las 10'30 noche: MATA-HARI Con asistencia de los autores Mañana, a las 10'30 noche: MATA-HARI

Teatro Apolo Compañía lírica de TOMAS ROS, en la que figura el eminente barítono EMILIO SAGI-BARBA ULTIMA SEMANA Hoy, a las 10'15 noche: Última representación de Las go ondrinas por Emilio Sagi Barba. PRECIO: POPULARES Butaca, 3 pesetas - General, 0'75 Sábado: Gran función en honor de EMILIO SAGI-BARBA.

Gran Teatro CINE MUDO Local ventilado y perfumado Hoy, a las 4'45 tarde y 9'30 noche, Enciclopedia Pathe Del natural. El gran suceso americano, UNA ILUSTRACION EN EL CIELO Asunto de amor y aventura con emocionantes escenas de aviación. Revista sonora Paramount

Lirico HOY JUEVES Grandioso programa sonoro PAR 'MOUNT A las 5'45 tarde y 10 noche: Butaca, 1 pta. - General, 0'40 Una cómica, muda, en dos partes. Revista sonora Paramount (Grand éxito) Reparación de MAURICE CHEVALIER, en LA CANCON DE PARIS nueva copia 100 por 100 sonora.

Coliseum Hoy jueves, 5 tarde y 9'30 noche BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'25 Extraordinario programa -- NOVEDADES FOX «EL CUARTO PODER», deliciosa comedia, por Sally Pippas (Gran éxito) «ELLA SE VA A LA GUERRA», superproducción de Artistas Asociados, por Eleanor Berman «UNA AVENTURA DEL GATO FELIX»

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Los señores primeros jefes de los cuerpos, Institutos y dependencias de esta guarnición remitirán a este Gobierno militar relación nominal de los peritos calígrafos que tengan en sus sujos respectivos, con objeto de practicar ante el juez instructor de la Comandancia de Marina de esta provincia un informe pericial en la causa número 148 del corriente año, por falsificación de un nombramiento de patrón de cabotaje.

La expresada Junta, bajo mi presidencia, se compondrá del excelentísimo señor intendente de la región, del señor interventor de los Servicios de Ejército de la misma, del teniente coronel de Ingenieros comandante accidental don Carmelo Castañón, del jefe de Propiedades, del comisario de Ejército interventor del anterior servicio, y del oficial de Intendencia de la plaza, pagador de Propiedades del ramo de Ejército, que actuará como secretario.

Religiosas SANTOS PARA MANANA.—Témporas. Abstinencia sin ayuno. La Aparición de la Virgen de la Saleta, San Jenaro y Santa María de Cervellón. Misa y oficio de San Jenaro y compañeros mártires, con rito doble y color encarnado y conmemoración de la Feria.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de San Lorenzo (Franciscanos). Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las 7'30 tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Saleta, en Santo Tomás.

VIGILIA VESPERTINA.—En San Martín, de 7'30 a 9'30 noche. ADORACION NOCTURNA.—Turno de Nuestra Señora del Carmen.

Cultos para mañana: La consagración de todos los viernes del año el Sagrado Corazón de Jesús, tendrá su misa y Comunión reparadora, a las 7'30, en los PP. Capuchinos.

En el Real Colegio de Corpus Christi (Patriarca), después de la misa conventual, será puesta de manifiesto la venerada imagen del Santísimo Cristo, Miserere solemne y visita a las santas reliquias.

En la iglesia del Salvador, a las diez, misa solemne con exposición de S. D. M., y a las cuatro tarde, ejercicio de Pasión con sermón.

En Santa Rosa de Lima, a las ocho menos cuarto, misa y ejercicio, y a las cinco tarde, Rosario y Vía Crucis.

En San Miguel y San Sebastián, a las once, misa y ejercicio de los Trece Viernes de San Francisco de Paula.

Los lectores que se trasladan a la Corte hallarán nuestro periódico en estos dos puntos: KIOSCO DE S. GOMEZ Alcala, 22, frente al Alkazar y JOSE SANCHEZ HERRERO kiosco calle de Alcala, frente al Banco del Río de la Plata

Estación de Jesús salidas de Valencia para Villanueva de Castellón: 6'45, 12'20, 15'15 y 17'50. Carlet: 19'34. Picasent: 9'55 y 13'55. Torrente: 8'5 y 18'10.

Estación de Aragón salidas de Valencia Calatayud, rápido, 7'5 (1). Teruel, 7'45. Calatayud, correo, 15'15. Jérica, 19'30. Llegadas a Valencia Calatayud, rápido, 0'80. Jérica, 8'20. Calatayud, correo, 18'15. Teruel, 20'45.

(1) De Valencia sale lunes y viernes y de Calatayud martes y sábado.

Estación de Ferrocarriles Eléctricos salidas de Valencia para Liria: 2, 6'28, 7'56, 9'26, 10'56, 12'26, 13'56, 15'26, 16'56, 18'26, y 19'56. Paterna: Desde las 5'30 hasta las 20, trenes cada 80 minutos. Servicio nocturno: 21'15 y 23'15. Bétara: 6'40, 9'10, 11'10, 13'40, 16'10, 17'40, 20'17 y 1'45. Moncada: Cada 80 minutos, desde las 6'10 hasta las 20'10. Servicio nocturno: 21'15 y 23'15. Rafelbuñol: 2, 5, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 19 y 21'45. Masamagrell: 9, 18 y 17. Foyos: 7, 11 y 15. Almocera: 6'26, 7'26, 8'26, 10'26, 11'26, 12'26, 13'26, 14'26, 16'26, 17'26, 18'26, 19'26, 20 y 24'30. Alboraya: 9'26 y 15'26. Grao, Cadena, Benimaclet: Trenes desde las 6 hasta las 20. Carrasca: Servicio nocturno: 21'15, 24, 1'30 y 4'55.

Salidas para Valencia de Villanueva de Castellón: 7'5, 10, 15'15 y 17'40. Carlet: 5'50. Picasent: 18'5 y 14'55. Torrente: 6'15 y 9'25.

Estación de Aragón Valencia a Liria: 6'45, 9'30, 14'20 y 19'32. Liria a Valencia: 6'56, 8'5, 12'50 y 17'50.

Olympia Lunes próximo A CONTECIMIENTO ESTR-NO de la producción cumbre de STRIJEWKY TROIKA LA PRIMERA FILM RUSA SON RA Intérpretes: HANS ADALBE SCHLETTOW y OLGA TSCHECOWA secundados por Helen Steels, L. Nestri, Michael Ischechow, Frederich Gnass, A. Polonki, Ang-lo Ferrai, Em t Paul Hempel, Boris Alekii, A'gar Pauli, Berry Wal

Teatro de Verano Gran Verbena y Fiesta del Peinado PARA EL VIERNES DIA. 19 DEL CORRIENTE A LAS 10'30 DE LA NOCHE Organizada por la «Agrupación Profesional de Peuqueros de Señoras de Valencia» GRAN CONCURSO DE PEINADOS CON PREMIOS A LOS MAS ARTISTICOS CONCURSO DE MANTONES Y BAILE Exhibición por primera vez en Valencia del modernísimo juego bailable VALS-FOOT-BALL, jugado y bailado por el once azul y el once grana, con un valioso regalo para la pareja que consigue el goal de la victoria. Elección de la reina de la belleza de la profesión. Grandes sorpresas -- Señoras, entrada gratis

OLYMPIA HOY JUEVES Programa: HOTEL EMBRUJADO Película cómica. REVISTA C NNAMOND (Sonora-documental) GRAN EXITO EL LOCO CANTOR Warner Bros film en sus prestigiosos estudios esta formidable producción, 100 por 100 sonora. Maravillosa dramática magistralmente interpretada por AL JONSON, BETTY BRONSON y JOSEPHINE DUNN. Lunes próximo: Gran acontecimiento: Estreno de TROIKA La primera film RUSA SONORA. Véase anuncio especial. Café SUBLIME lo vende SIXTO AYORA (Marca registrada) SAN VICENTE, 160 Teléfono 13.284 -- VALENCIA

Anuncios de espectáculos

Teatro Principal GRAN COMPAÑIA DE TEATRO AMERICANO, DIRIGIDA POR F. GOMEZ HIDALGO Primera actriz EUGENIA ZUFFOLI Hoy, a las 10'30 noche: MATA-HARI Con asistencia de los autores Mañana, a las 10'30 noche: MATA-HARI



# TELEGRAFO Y TELEFONO

## Los ministros cambian impresiones

A las siete de la tarde llegó el general Berenguer en automóvil procedente de San Sebastián.

Al llegar al ministerio de Ejército le aguardaban varios periodistas, que le interrogaron acerca del viaje.

Dijo que venía muy cansado, porque estos viajes de automóvil molestan bastante.

—¿Se reunirá mañana jueves el Consejo? — preguntó un periodista.

—Mañana desde luego no. No tengo pensado aún si será el viernes o el sábado.

—¿Ha recibido usted el detenimiento almorzar en Burgos alguna noticia de Barcelona que determine el aplazamiento del Consejo?

—No, nada de eso. El aplazamiento se debe más que nada a ver cómo se produce la prensa después del levantamiento de la censura.

Después fueron llegando todos los ministros menos el de Marina.

A las nueve llegó finalmente el ministro de Trabajo.

Estuvieron reunidos alrededor de la hora y media.

A la salida no hicieron manifestación alguna.

Sólo el ministro de Economía negó que se hubiera celebrado Consejo de ministros, pues únicamente hubo un cambio de impresiones.

«Hemos hablado — dijo — de cosas de actualidad y de cosas pasadas.

El presidente, después de marcharse los ministros confirió con el gobernador de Madrid y despachó con el subsecretario de Ejército.

Lucho recibió a los periodistas, y uno de éstos le dijo:

—¿Puede usted darnos referencias del Consejo?

—¿De qué Consejo? No hemos celebrado Consejo de ninguna clase, porque ni siquiera estuvieron presentes todos los ministros.

Estos han venido a saber noticias de Barcelona que nos ha dado el general Marzo; pero cierto que las últimas recibidas después de las de la tarde acusan mejora.

Otro periodista le dijo que el general Despujol había manifestado que tenía la clave del conflicto, y que tal vez por la noche pudiera facilitarla a los periodistas.

El presidente contestó:

—Pues entonces esperaremos a que esto llegue.

Y no sé nada.

Respecto de la huelga de Granada parece que se va aclarando bastante.

—¿Celebrarán ustedes Consejo mañana?

—No. Desde luego lo celebraremos el sábado.

—¿Se marchará usted el mismo sábado a San Sebastián?

—No lo tengo pensado; quiero irme el sábado o el domingo, pues lo mismo me da pasar ese día en Madrid como en San Sebastián.

Después habló el general Berenguer de los satisfechos que se encontrarán los periódicos sobre el levantamiento de la censura, y aludiendo al jefe de ésta, señor Vila Gómez, que estaba presente, dijo:

—Aquí tienen ustedes al jefe de la censura, que desde hoy está cesante.

Ya veremos mañana lo que dicen los periódicos sin censura.

—Es de suponer — dijo un periodista — que hagan un balance de años pasados.

—Pues que tengan cuidado, porque puede parecer poco eficaz, sobre todo en Barcelona, donde pensarán que en aquella época reinó completa tranquilidad.

El ministro de Hacienda habló breves momentos con los periodistas, elogiando la actuación del Comité de Cambios y del personal del mismo, esperando que se tendrán en breve grandes beneficios para la cotización de nuestra moneda.

Aun que al Consejo del sábado llevará una disposición importante para someterlo al acuerdo de sus compañeros, se mostró reservadísimo respecto al alcance de la misma, añadiendo solamente que se publicará en la «Gaceta» del domingo.

La reunión del presidente con los ministros se limitó, como ya dijeron, a un cambio de impresiones.

El ministro de la Gobernación dio cuenta de las medidas tomadas por el gobernador de Barcelona.

—Se debe esperar — añadió — el efecto que produce en la opinión el levantamiento de la censura y la marcha que tome la huelga de Barcelona, en la cual toda actuación corresponde al gobernador civil, ya que, como se sabe, los sindicalistas no tienen confianza en el Comité Paritario de dicha capital.

En el gobierno civil, citados por el gobernador, se reunieron los directores de los periódicos y agencias periodísticas de la corte.

El gobernador les informó del levantamiento de la censura, congratulándose de esta medida, y les expresó que se aplicará la ley de Imprenta con todo rigor.

Conversando algunos consejeros con los periodistas, manifestaron su esperanza de que la prensa responderá en estos momentos a la confianza que se ha depositado en ella por el gobierno al levantar la censura.

En el Consejo en su primera parte informó el ministro de la Gobernación muy extensamente de las noticias recibidas de Barcelona.

Las referencias recibidas a última hora dan cuenta de que hoy jueves se planteará la huelga del ramo de transportes, teniendo el gobernador la impresión de que el sábado se irá al paro general de todos los oficios.

No obstante, los informes del gobierno son optimistas, pues será probable que en virtud de la actuación de dicha autoridad el mismo sábado quedará resuelto el conflicto.

Desde luego extraña al gobierno la estructuración de la huelga.

Parece que se trata, más que de un conflicto social para conseguir determinadas mejoras, de una especie de recuento de fuerzas con que cuenta la Confederación General del Trabajo, que, como se sabe, es el organismo distinto, más bien contrario, a la Unión General de Trabajadores.

Esto es un organismo francamente sindicalista.

Estudiada la situación, el gobernador acordó mantener el propósito de no consentir ni tolerar la alteración del orden, para lo cual se tomarán cuantas medidas precisen.

En este sentido se le ha comunicado al gobernador de Barcelona el criterio del gobierno.

El Consejo acordó por unanimidad las medidas adoptadas hasta el presente por el general Despujol, como asimismo el no levantar la censura periodística en Barcelona mientras duren las actuales circunstancias.

El ministro de Hacienda dio cuenta de la situación de la peseta y de la actuación del Comité de Cambios.

También se habló de un real decreto de Instrucción referente a la revisión de los cátedráticos de franceses sin oposición.

También el gobierno se ocupó de la situación estudiantil por haber recibido noticias de que al empezar el curso los escolares se proponen alterar el orden.

El gobierno adoptará energías medidas para impedir algaradas y mantener la autoridad en los Claustros universitarios.

El ministro de Instrucción pública informó de la reunión que han mantenido con los rectores de las Universidades.

Se acordó celebrar el próximo Consejo de ministros el sábado.

Los ministros al ser visitados posteriormente por los periodistas, no ocultaban su optimismo respecto a los conflictos sociales en Castellón, que consideran terminada la huelga.

El de Granada también está en vías de solución.

El gobierno ha acordado el reconocimiento de los gobiernos de la Argentina, Perú y Bolivia.

Del proceso Serrán

En los círculos oficiales se ha hablado con insistencia de que como motivo del sumario de los dos millones se iban a dictar otros procedimientos contra algunas personas.

La reserva del juez ha sido absoluta.

Se ha negado a hablar del asunto.

El defensor del señor Serrán se proponía pedir la libertad provisional de su defendido para dentro de unos días; además ha solicitado del juzgado la relación del dinero y documentos que le fueron ocupados al ser detenido.

La firma regia

Fomento: Autorizando al ministro para contratar por subasta la ejecución de las obras de mejoras del puerto de Laredo (Santander).

Otorgando a las marismas del Guadalquivir, por su presupuesto de contrata de 467.544.41 pesetas, abonando el Estado la subvención del 50 por 100 del importe de dichas obras.

Exceptuando de las formalidades de subasta y adjudicando mediante concurso público los trabajos de los sondos de reconocimiento de la cuenca potística de Navarra, propiedad del Instituto Geológico y Minero de España.

Ejército: Nombrando para el mando del cuerpo de mozos de escuadra de Barcelona al comandante de caballería don Ignacio Tufala Serrater.

Economía: Restableciendo, transitoriamente, durante el año actual, el premio de capullo, de semillación y de semillas de gusano de seda de producción nacional.

Trescientos maestros cubanos visitarán a España

El embajador de la República de Cuba en España ha dado cuenta al gobierno del proyecto de la Junta de Educación de la Habana para fin del próximo mes organizar una excursión por España de 300 maestros cubanos que vendrán por vez primera a nuestro país guiados por el propósito de conocer la antigua metrópoli, fuente — dicen los organizadores excursionistas — de su civilización, y en cuya visita robustecerán la raíz española de la personalidad cubana tradicional, valor importante para defender la República de cualquier influencia desintegradora.

Choque

Sevilla. — En el puerto de Fontón chocó el auto del Nuncio con otro coche que iba en dirección contraria.

Los vehículos quedaron destrozados.

Los ocupantes resultaron ilesos.

El Sindicato de Actores

Se ha convocado la Asamblea trimestral ordinaria del Sindicato de Actores Españoles, por primera y segunda convocatoria, para el sábado 20 en el teatro Reina Victoria después de la sesión de la noche.

## Periodista alcanzado por un auto

En la calle de Castilla, al cruzarla en unión de unos amigos el periodista don Gerardo Rivas, fué alcanzado por un auto, que le produjo la fractura de la tibia, de pronóstico grave.

Los acuerdos del Comité Nacional del Partido Socialista

Notas oficiosas de las sesiones de antanoche y ayer mañana:

«En las sesiones que ayer por la noche y hoy por la mañana ha celebrado el pleno del Comité Nacional del Partido Socialista se ha tratado ampliamente el punto referente a «Requerimiento de alianzas por otros partidos y examen de la situación política actual.»

Fueron presentadas dos proposiciones, que después de amplia discusión dieron lugar a que se nombrara una comisión encargada de redactar una moción que condensara ambas.

Dicha comisión presentó un dictamen que, sometido a la aprobación del pleno, fué aprobado por unanimidad.

La resolución aprobada dice así: «El Comité Nacional del Partido Socialista Obrero español ratifica la afirmación de la comisión ejecutiva de que por el momento no existe pacto ni alianza alguna entre nuestro partido y forma política distinta de él.»

Igualmente reafirma la disposición favorable en que se encuentran respecto a toda acción seria que pueda ser realizada por otros elementos políticos, respondiendo a los anhelos de implantación de un régimen republicano existentes en nuestro país.

Estimando que la base indispensable de cualquier acción eficaz es que la democracia republicana se ponga de acuerdo acerca de los principios fundamentales en que puedan articularse sus propósitos, el Comité Nacional procede a nombrar una comisión que trate de fijar las exigencias que la clase obrera y el socialismo deben formular ante la democracia republicana española.

Durante el tiempo que transcurre esa base sólida de coincidencia, el Comité Nacional faculta a la comisión ejecutiva para recibir y someter a examen las gestiones que puedan hacerse por parte de los elementos políticos antimonárquicos.

Después de aprobarse esta resolución, se acordó celebrar sesión por la tarde para tratar de lo referente a la acción electoral del partido.

Sesión de la tarde:

A las tres y media de la tarde volvieron a reunirse los delegados del Comité Nacional del Partido Socialista para tratar de la acción electoral.

Al terminarse la reunión se dió la siguiente nota oficiosa:

«Por la tarde continuó la sesión del pleno del Comité Nacional del Partido Socialista, bajo la presidencia de Besteiro y con asistencia de todos los delegados regionales y miembros de la comisión ejecutiva, los compañeros Molina y Carmona, de Andalucía; Aladreu, de Aragón; Suárez, de Asturias; Blázquez, de Castilla la Nueva; Cabello, de Castilla la Vieja; Vázquez, de Extremadura; Botana, de Galicia; Sanchis, de Levante; y Lacort, de Las Vascongadas.»

Expusieron amplia y detalladamente la situación política de sus regiones respectivas, acordándose en todo caso lo procedente en relación con la lucha electoral.

Por unanimidad se aprobó la siguiente resolución:

«El Comité Nacional del Partido Socialista Obrero autoriza a la comisión ejecutiva para estudiar, de acuerdo con la resolución adoptada por la Unión General de Trabajadores, los casos concretos que se puedan plantear en cada distrito al suscitarse, si llega la oportunidad, la cuestión electoral.»

Se faculta a la ejecutiva para que nombre la comisión propuesta en el acuerdo adoptado por la mañana referente a alianza.

Se contestaron varias preguntas hechas por los delegados, dándose por terminadas las tareas del pleno.

El buque soviético «Larnet»

Sevilla. — Ayer mañana zarpó del muelle de Alfonso XIII el buque soviético «March Larnet», con carga de coque, para Hamburgo.

Durante su estancia en el puerto no se ha permitido el desembarco de la tripulación, habiendo estado vigilado por el torpedero «Número 18», que le acompañará hasta que abandone las aguas jurisdiccionales.

Explosión de una granada

Monforte. — El regimiento de Gerona realiza prácticas. Durante las que se realizaron ayer tarde estalló una granada de fusil.

El soldado de cuota Luis Alvarez resultó acorralado de balines. Sólo en el brazo izquierdo tenía nueve Su estado es grave.

También resultó herido el médico del regimiento don Mariano Mazarzo.

El general Weyler

Palma de Mallorca. — Anoche embarcó con rumbo a Barcelona el capitán general Weyler.

Seguirá el viaje para Madrid, aunque se detendrá dos días en Zaragoza.

El estado del ilustre general continúa inspirando cuidado.

Ha cumplido hoy 92 años de edad.

## Las cuestiones obreras

Granada. — Continúa la huelga lo mismo que en días anteriores.

El paro se mantiene para los albañiles y metalúrgicos, y se han registrado coacciones en algunos puntos.

La circulación de tranvías fué normal.

Los coches iban custodiados por fuerzas de la guardia civil.

Fuerzas de Seguridad continúan patrullando con tercerolas.

Los huelguistas han realizado acciones entre los obreros municipales que trabajaban por la mañana en la calle de Santa Ana.

La fuerza pública se limitó a dar parte al juzgado, dando el nombre de los obreros que realizaron las acciones.

Ha sido detenido Emilio Martín vecino de Alicante, y fichado como anarquista de acción.

La Federación de Sindicatos ha dado una nota en la que hace constar los siguientes extremos:

«Que la huelga actual se sostiene como movimiento de protesta por las detenciones que se llevaron a efecto el sábado 13 en la última reunión del pleno de Sindicatos, sin pertenecer la mayoría de los detenidos al ramo de construcción.»

Que los que tienen declarada la huelga son los siguientes: Ramo de la madera, metalúrgicos y construcciones.

En caso de no concederse la libertad a los compañeros encadenados, se verá en la necesidad de ir a la huelga los demás Sindicatos de la Casa del Pueblo.

Con esta huelga no se piden mejoras, sino la libertad de los detenidos, y tan pronto como éstos disfruten de libertad se reintegrarán al trabajo.

Toledo. — Quedó resuelta la huelga de 300 boñeros de la fábrica de Elezguet.

Vitoria. — Ha quedado resuelta la huelga de obreros de la fábrica de hebillas por haber aumentado una peseta en el jornal de los hombres y media a las mujeres.

El trabajo se ha reanudado sin incidentes.

Granada. — A media tarde un grupo de alborotadores se situó en la plaza de la Rambla, promoviendo formidable alboroto, lanzando piedras.

Audieron los guardias, y los huelguistas se corrieron hacia la calle del Correo Viejo y Pescaderías, perseguidos por los guardias.

Los huelguistas apedreaban los escaparates, rompiendo lunas.

En la plaza de la Alhambra tuvo que cargar la guardia civil.

Los grupos huyeron por la puerta de Gomarés, rompiendo cristales y focos eléctricos.

Los guardias dieron varias cargas.

Frente al convento de Servicio Doméstico, la policía encontró un petardo de diez centímetros de largo y cuatro de grueso, con mecha.

En poder del comunista menor que fué detenido se encontró una relación con nombres de personas que denunciaban a los sindicalistas durante la huelga.

Un numeroso grupo de agentes custodiaba el Banco Hispano Americano. Audieron grupos de huelguistas, y los guardias dieron carga, realizando algunas detenciones.

Por la noche el gobernador reunió a los representantes de los huelguistas, encontrándose la fórmula de solución del conflicto.

Se acordó que hoy los huelguistas reanuden el trabajo, e inmediatamente serán puestos en libertad los detenidos.

El gobernador celebró una conferencia por la mañana con los representantes de los albañiles para encontrar también solución al conflicto.

Granada. — Se han recibido noticias de que han adoptado actitud levantisca 90 obreros que trabajan en la carretera provincial, a causa de no haberles abonado desde hace meses y medio los míseros jornales de tres pesetas que disfrutaban.

El contrastista de las obras dice que no puede hacer efectivos los jornales por no haberle abonado los licenciamientos la Diputación, y se cree que ésta no ha podido hacerlo debido al reciente desfalco.

El ministro de Justicia

El ministro de Justicia recibió al cadatrático de Granada señor Aguilar.

También recibió al presidente de la Audiencia de Huesca y al ex ministro Armiñán.

El presidente

El general Berenguer celebró una extensa conferencia con el Alto Comisario en Marruecos, general Jordano.

Después recibió a los ministros de la Gobernación, Marina y Justicia, con quienes conversó largo rato.

Le visitaron el presidente del Tribunal Supremo, el capitán general de Madrid, el director general de Seguridad, almirante Enriquez y presidente la Dnputación de Madrid, y despachó luego con los secretarios de Estado, Ejército y jefes de sección del ministerio.

## Un expediente contra un Ayuntamiento de la Dictadura

Eivilla. — El concejal socialista señor Casas, en la sesión permanente municipal celebrada ayer mañana, formula la petición de que se dé a conocer el expediente instruido por el delegado del ministerio de la Gobernación, don Félix Pelro, en Sevilla, para depurar las responsabilidades, en primer lugar, del Ayuntamiento de la Dictadura, expediente que, según Casas, ha sido terminado, y Sevilla tiene derecho a conocer.

También formuló otra petición reiterando la que tenía hecha recientemente para que desapareciera la comisión hecha a la Empresa de Tranvías para la explotación del servicio de autobuses, y se haga el oportuno proyecto de concesión definitiva en el que cree garantizados los intereses públicos y económicos principales, por lo que el representante que se le considere el proponente que la concesión hecha a la empresa es un privilegio más de los muchos que disfruta.

Denunció también que a pesar de las gestiones que lleva realizadas para averiguar lo que ha pagado la Empresa de Tranvías por ocupación de vía pública, no le ha sido posible averiguarlo, porque no ha pagado nada.

Pide que se incluya una partida similar en el presupuesto, como pagan otras empresas en las demás capitales de España, pues la Empresa de Tranvías no abona un solo céntimo por ocupación de la vía pública en una extensión de varios kilómetros.

Por la normalidad constitucional

Málaga. — El Colegio de Médicos celebró una reunión para acordar la retirada de su representante en la Diputación como protesta de no haberse restablecido la normalidad constitucional.

Por este motivo ha dimitido el presidente de la Diputación señor Durán.

Abordaje

Gijón. — En el puerto de Musel, cuando se hallaba atracado y amarrado el vapor «Fomento de Camareñas», de la matrícula de Gijón, fué abordado por el «Cabo Quintres», de la Compañía Ibarra.

El «Fomento» sufrió averías, a consecuencia de las cuales hacía agua.

El abordaje se dió cuenta a la Comandancia de Marina.

Vista causa aplazada

La Sala primera de lo criminal de esta Audiencia tenía señalada para ayer la vista contra el súbdito alemán Kanchdel Mayor por estera.

Se le pedía por el fiscal la pena de 18 años de prisión.

El juicio se ha suspendido porque el abogado defensor se ha dado de baja en la contribución oficial.

En el Palacio de Justicia se comentaba este nuevo método de retrasar procedimientos judiciales.

Mitin mostro

Continúan con actividad los trabajos de organización para el mitin mostro que celebrarán todos los partidos republicanos en la plaza de Toros de Madrid el 28 del corriente a las diez de la mañana.

La entrada será por invitación.

Entre los oradores figuran representantes de Cataluña, Andalucía, Galicia, Vascongadas y otras capitales.

Una nota del ministerio de Estado

En el ministerio de Estado se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«En virtud de haberse acordado en principio en el último Consejo de ministros el reconocimiento de los nuevos gobiernos de la República Argentina, Perú y Bolivia, se han transmitido a los representantes de España en Buenos Aires, Lima y La Paz instrucciones adecuadas para que comuniquen a los gobiernos correspondientes que el de España considera que el cambio reciente ocurrido en aquellas naciones no afecta en manera alguna a las relaciones diplomáticas de los respectivos países con España.»

## Alrededor de la supresión de la censura

A las siete de la tarde dejó de funcionar la Oficina de Censura.

Con tal motivo todos los periódicos de la noche formularon comentarios en los que expresan el natural alborozo.

Insertan los periódicos anécdotas muy curiosas, por las que dan a conocer la opinión la forma, en la mayoría de las veces graciosísima, en que se ha ejercido la censura por los encargados de la misma.

«La Voz publica un artículo de su concejador, despidiéndose humorísticamente de la censura.»

Inserta al efecto algunas cosas curiosísimas, en que se manifiesta bien claramente la forma arbitraria en que se censuraba a la prensa.

En una galerada que trataba de los despachos de Marruecos decía el telegrama que «las fuerzas de regulares habían salido a castigar los ataques de un grupo de moros enemigos.»

Pues bien: la galerada volvió al periódico con el texto íntegro, autorizado, habiéndose borrado únicamente por el lápiz rojo la palabra «enemigos.»

De ello se deducía oficialmente que los moros que nos atacaban y a los que habíamos de castigar no eran enemigos.

«La Epoca», en su jugo sabroso, de elemento conservador, naturalmente, publica un artículo en el que dice que la prensa debe hacer ahora el justo uso de la libertad que se le concede.

Procede corresponder a la máxima libertad con la máxima responsabilidad.

Reclama gratitud y respeto para el gobierno.

Es decir, que debemos estar muy agradecidos y contentos.

«El Siglo Futuro» también se preocupa del restablecimiento de la libertad de prensa y lo estima un fracaso político, porque se ha tenido que exceptuar a Barcelona, donde las circunstancias impiden ahora suprimir la censura.

De ello deduce que cuando se ejercen los derechos reconocidos en la Constitución, como son propaganda, asociación y huelga, se provoca la anomalía, lo cual demuestra el fracaso de las teorías liberales en la práctica.

No se sabe por tanto el criterio de «El Siglo Futuro», si está contento con la censura o está disgustado por que se la hayan quitado.

Es decir, que puede ocurrirle las dos cosas. No por ella, sino porque le molestase que haya libertad.

«La Nación» se limita a publicar los artículos del Código penal referentes a los delitos de prensa, sin comentario alguno.

Bien es cierto que no se nos ha olvidado que uno de los primeros directores de «La Nación» fué precisamente el que ejercía la censura en Madrid.

Las sesiones de inauguración y clausura del Congreso se celebrarán en el Paraninfo de la Universidad.

Son muchos los que anuncia asistirán al Congreso, aprovechándose del tren especial que organiza la Unión de Municipios Españoles y que saldrá de Madrid el 4 de octubre por la mañana.

Asamblea del partido republicano-socialista

Ha continuado la Asamblea del partido republicano radical socialista de Madrid, discutiéndose diferentes proposiciones, entre ellas una relativa al problema de la tierra y situación en que se encuentran los obreros del campo.

Otra pidiendo que las cantidades que se recauden por el carnet electoral se destinen a ingresar en la caja de Socorros del partido.

Después el señor Ballester pidió a la Asamblea que se protestase contra el establecimiento del carnet electoral, por implicar un atentado contra el sufragio universal.

Hubieron luego varios señores, entre ellos el señor Salmerón, quien dijo que deben encaminar todos los esfuerzos para implantar la República en España.

Elogió la actitud del partido socialista, reflejada en la nota de anoche, lo que a todos debe animar para secundar esa gran obra que en España tienen encomendada republicanos y socialistas.

Alcalá Zamora

Cádiz. — Anoche llegó de la Argentina el trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón», en el que regresó de Canarias el señor Alcalá Zamora, que fué recibido por el Comité republicano autónomo y numerosos correligionarios.

Marchó seguidamente para Sevilla.





# Usted oirá siempre hablar favorablemente del "UNGUENTO UNIVERSAL CAÑIZARES"



ya que es único para curar, sin necesidad de operar, toda clase de granos, tumores, forúnculos, panadizos, llagas, golondrinos, fístulas, heridas, contusiones y en todos los casos en que se haya producido pus.

Es el unguento de la famosa cajita roja, a la que muchos miles de personas le están agradecidas y nunca falta en sus casas!

Farmacias y droguerías y en la farmacia y laboratorio CAÑIZARES -- Caballeros, núm. 47 -- VALENCIA

## Elixir de Guayacol del doctor Torrens

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

### Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces.-Enfermedades del pecho.-Catarrros de los bronquios Resfriados antiguos, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO o DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.—Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO O CATARRO

«El Elixir Guayacol del doctor Torrens», vistas numerosas recepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inesperada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Doctor J. Luis Vidal. «El Elixir de Guayacol Torrens», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminera los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores Valls, Gozalbes, Espinós, Vidal y Llobregat. «El Elixir de Guayacol Torrens», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongiona rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Doctor Valls. «El Elixir de Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilis. «El Elixir de Guayacol del doctor Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Doctor Luis Valls. El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en Medicina y Cirugía. Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía. He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Doctor Tomás Babiera. He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Doctor Paulino Valls. He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Doctor Pérez Castillo.

NOTA.—Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DOCTOR TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen. Para la venta: Farmacia del doctor Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna Teléfono 573

### Subasta

Procedente de la testamentaria de doña Josefa Fortuñ Alborn y ante el notario don Mario Artstoy y Sanjo, calle del Mar, 36, entresuelo, y con intervención del corredor de fincas don Salvador Pérez Paul, se subastará y rematará, si se cubre la postura de tasación, el día 20 de los corrientes y doce horas de la mañana la siguiente finca situada en BENETUSA. Doce mil trescientos cincuenta y cinco metros cuadrados, resto de un campo de diez y seis hectáreas, tres cuartos y siete brazas de tierra huerta, con una noria, dividido en dos trozos desiguales, en la partida de la Cadira o cañino Real; lindantes por Norte, riesgo denominado brazo de la Cadira; Sur, con parcela de don Manuel Sabater y parcela de don Ramón Muñoz; Este, fábrica de muelles de los señores Quilis y Compañía, edificio de don Manuel Sammartin y transformador de Volta S. A.; y Oeste, parcela de doña Asunción y doña Juana Estivals Estivals y don Jorge Llorens. La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la expresada notaría.

### Canarios

JAULAS, palomos y pájaros de todas clases TAPINERIA, 8 y 10 (junto a Santa Catalina)

### BLENNORRAGIA (Purgaciones)

y todas sus graves complicaciones del aparato GENITO URINARIO, como CISTITIS, PROSTATITIS, GOTA MATINAL, O MLITAR, ORQUITIS, etc., del hombre; METRITIS, VAGINITIS, ANEXITIS, etc., de la mujer, se obtiene un rápido y eficaz resultado con el uso de los SELLOS OSSAM. Sus propiedades antisépticas y microbicidas comunican a la sangre y orina, ya notando sus efectos a las primeras tomas; calman los dolores producidos por la micción, la orina se mantiene aséptica y los gonococos son destruidos hasta que se obtiene con su uso una verdadera curación.

De venta en Valencia: Gamir, plaza Mariano Benlliure; Gorostegui, Mercado, 72, y Centro Farmacéutico - Preparado en el Laboratorio Ballester, Salmorón, 167, BARCELONA.

## COMERCIALES

La casa EXCLUSIVAS Y OCASIONES

Despacho: SANS, 135 ALMACÉN: BORRELL, 128 TELÉFONO 35,329 TELÉFONO 35,262

### BARCELONA

Enviará muestrarios de

PERFUMERIA	por pesetas 50
ARTICULOS DE PIEL	por » 25
PERFUMERIA	por » 25
ARTICULOS DE ORO	por » 50
ARTICULOS TOCADOR	por » 25
BROCHAS AFEITAR-PEINES	por » 25
CUCHILLERIA	por » 25
ARTICULOS ESCRITORIO	por » 25
TIRANTES Y LIGAS	por » 25
ARTICULOS NOVEDAD	por » 25
BARATIJAS Y JUGUETES	por » 25
ARTICULOS FUMADOR	por » 25

Todos los artículos son de gran venta. Cualquier muestrario se remitirá previo importe de su valor por giro postal. Si al recibir del muestrario no fuera de conformidad, se aceptará su devolución. Los pedidos se servirán por riguroso turno. SOLICITAMOS COMPRADORES EXCLUSIVOS EN CADA PARTIDO JUDICIAL. Toda la correspondencia y giros a nuestro despacho.

Anuncie usted en este periódico

## RADIO GUZMAN

PI Y MARGALL, 35 -- TELÉFONO 12.438



Valencia

Las dos marcas DE SUPREMA GARANTÍA



DELEGACION: BARCELONA

RECEPTORES RADIOLAS :: ELECTROFONOS THOMPSON-HOUSTON PICK-UPS •• ALTAVOCES •• LAMPARAS UNICO DEPOSITARIO DE VALVULAS RADIOTRON AMPLIFICADORES DE POTENCIA PARA CAFÉS Y BARES DISCOS - Odéon, Partophon, Regal, La Voz de su Amo, Americanos y Flexibles

### Compañía Trasmediterránea

RELACION DE LOS SERVICIOS QUE PRESTA ESTA COMPAÑIA Servicio tipo rápido MEDITERRANEO CANTABRICO salidas todos los jueves para Alicante, Cartagena, Motril-Almería, Málaga, Melilla, Cadiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Coruña, Ferrol, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además admite en este servicio carga para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Rivadeo, Vega de Ribadedo, Eoz y Vivaro, y al efecto se entregaran conocimientos directos con estas corrientes. SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES con salidas de Valencia todos los miércoles a las doce horas para Ibiza, Palma de Mallorca y Mahón, y los viernes a las 11 horas, para Palma directo, admitiendo carga y pasaje. SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche. SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO NORTE DE AFRICA Y CANARIAS con salidas de Valencia quincenalmente los sábados, admitiendo carga y pasaje. Para informes, DELEGACION DE LA COMPAÑIA en Valencia, Gran Muelle de Puente Ileta 4; teléfonos 30.920 y 30.921



### Tapicería Aguai

Sillones de gran confort, nuevos modelos ingleses de fantasía para elegir. Confección de fundas. Restaurador de muebles. Conde Montornés, número 3, - Valencia.

### MUEBLES NUEVOS

APARADORES, desde 125 pesetas, ARMARIOS una luna grande, desde 140 pesetas. COMEDORES completos, caoba, desde 1.400 pesetas. DORMITORIO con armario tres cuerpos, tapas cristal y mesitas con depósitos, desde 1.450 pesetas.

### LAS AMERICAS

No confundirse: Gonzalo Julián, 10 (chafitán a Victoria Eugénia). Teléfono 12.093. Esta casa no tiene sucursales.



### STUDIO FILATELICO

Sellos para colecciones - Compraventa Calle del MAR, 35, entresuelo Unica casa en Valencia

### Gaseosa "frigorífica"

Pídala en todas partes, por ser la mejor

### BALNEARIO "VICHY CATALAN"

Caldas de Malavella (contiguo estación ferrocarril) TEMPORADA DE 15 DE MAYO A 31 DE OCTUBRE Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas Enfermedades del aparato digestivo - Hígado - Artritis en sus múltiples manifestaciones - Diabetes - Glucosuria - Consolidación de fracturas Establecimiento rodeado de frondosas parques. Habitaciones con agua corriente, grandes cómodas y ventiladas. Comedores y cafés espaciosos; salones para fiesta; capilla; campos para tenis y otros deportes; garage; centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono. Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 18 - BARCELONA

### Compañía Trasatlántica Servicios directos

#### Salidas mes de septiembre de 1930

Línea a Puerto Rico, Venezuela-Columbia El rápido vapor de lujo MAGALLANES saldrá de Barcelona el 9 de septiembre, de Valencia el 10 y de Cádiz el 13, para Canarias, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal. Línea a Cuba y Nueva York El rápido vapor de lujo JUAN SEBASTIAN ELCANO saldrá de Barcelona y Tarragona el 31 de agosto, de Valencia el 1 de septiembre, de Alicante el 2, de Málaga el 3 y de Cádiz el 5, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Habana y Nueva York. Próxima salida el 8 de octubre. Línea a NUEVA YORK y HABANA El rápido vapor de lujo MANUEL ARNUS saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Valencia el 27 y de Vigo el 2 de octubre, para ir directamente a Nueva York y Habana. Travesía Vigo-Nueva York en ocho días. LINEA A FERNANDO POO El vapor MONTEVIDEO saldrá de Barcelona el 15 de septiembre, de Valencia el 16 y de Cádiz el 20, para Canarias, Monrovia, Río de Oro, Santa Isabel y San Carlos.

Servicio tipo gran hotel, gran confort, espléndida cocina, orquesta, fiestas a bordo, piscina, cine, tenis, radio, T. S. H., capilla, etc. Clase de primera, segunda, intermedia y tercera. La tercera clase tiene camarotes, cuartos de baño, amplio comedor, sala de lectura, peluquería, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. Para prospectos, fotografías, informes y pasaje dirigirse al consignatario en Valencia: M. MANGLANO, barón de Vallvert, Mar, 55, entresuelo; teléfono 13.820. - Apartado 29.

### CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL GALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pincel e instrucciones a dos pesetas. ARGENSOLA, FARMACIA, MADRID. Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro GALLICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS, EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las farmacias y droguerías.